Ενιαίο Λύκειο Χανίων                                                            Σχολικό έτος  2007-2008

ΤΑΞΗ Β΄ (ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ)

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΑΪΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ

ΘΕΜΑ 1ον
Α) Έστω τα διανύσματα 
[image: image1.wmf]a

=(χ1, ψ1) και 
[image: image2.wmf]b

=(χ2, ψ2) με συντελεστή διεύθυνσης λ1 και λ2   αντίστοιχα. Να δείξετε ότι: 
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 EMBED Equation.3  [image: image5.wmf]Û

λ1 =λ2.                                                    (9 μονάδες)

Β) Έστω Ε΄ και Ε δυο σημεία ενός επιπέδου. Τι ονομάζεται έλλειψη με εστίες τα σημεία Ε΄ και Ε








(4 μονάδες)
Γ) Να χαρακτηρίσετε σαν Σωστό ή Λάθος καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις 

i) Αν  
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  και αντιστρόφως.       

ii) Η παραβολή ψ2=2ρχ έχει άξονα συμμετρίας τον ψ /ψ.

iii) Κάθε εξίσωση της μορφής Αχ + Βψ + Γ = 0 παριστάνει ευθεία.         

iv) Η απόσταση του σημείου Μ (
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) από την ευθεία ε: Αχ + Βψ + Γ = 0 δίνεται από τον τύπο 
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         (12 μονάδες)

ΘΕΜΑ 2ον
 Για τα διανύσματα 
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 δίνεται ότι 
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α)Να υπολογίσετε:

i) το εσωτερικό γινόμενο 
[image: image13.wmf]ab
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.                                                              (5 μονάδες)

ii) το εσωτερικό γινόμενο 
[image: image14.wmf]a
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όπου 
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                                (8 μονάδες)

β) Να αποδείξετε ότι 
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                                                                       (6 μονάδες)

γ) να βρείτε τη γωνία των διανυσμάτων 
[image: image17.wmf],

a

k

urr



                     (6 μονάδες)

ΘΕΜΑ 3ον
α) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας ΟΑ, όπου Ο η αρχή των αξόνων και Α(-1, 2)                                                                           

(7 μονάδες)

β) Δίνεται η ευθεία ζ με εξίσωση ζ: 2χ + ψ = 0. Να βρείτε την απόσταση του σημείου              Β(-6, 7) από την ευθεία ζ                                         



(8 μονάδες)

γ) Να βρείτε σημείο Μ της ευθείας ε: χ + ψ – 1 = 0 ώστε το εμβαδόν του τριγώνου ΜΑΟ να είναι 2τ.μ.                                                                   

           (10 μονάδες)

ΘΕΜΑ 4ον
Δίνεται ο κύκλος χ2 + (ψ + 1)2=5 και το σημείο Α(0, -6)

α) Να βρείτε  τις  εξισώσεις των εφαπτομένων ε1, ε2 του κύκλου που διέρχονται από το σημείο Α







           (10 μονάδες)

β) Αν ε1: 2χ – ψ – 6 = 0 και ε2: 2χ + ψ + 6 = 0 να βρείτε σε ποια σημεία τέμνουν τον άξονα χ΄χ                   






(5 μονάδες)

Γ) Να βρείτε την εξίσωση της έλλειψης που έχει εστίες τα παραπάνω σημεία και μήκος μεγάλου άξονα 10 






           (10 μονάδες)

Χανιά 21-5-2008
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